
Conclusion :

les deux niveaux 

de la stratégie

Lourdeur de l’analyse1

Hypothèses de base pas toujours vérifiées2

Les prescriptions sont souvent des décisions forcées3

Détournement de l’attention de la DG 

du processus réel d’analyse et des problèmes réels

4



Conclusion :

les deux niveaux de la 

stratégie

l’exemple de LVMHCORPORATE

LVMH

CHAMPAGNE COGNAC MAROQUINERIE PARFUMS &

COSMETIQUES

JOAILLERIE COUTURE

MOET &

CHANDON

VEUVE CLIQUOT 

PONSARDIN

KRUG

MERCIER2

HENNESSY LOUIS

VUITTON

DIOR

GUERLAIN

GIVENCHY

TAG HEUER

CHAUMET

GUCCI



Direction Générale

Stratégie d’ensemble

Conclusion

SBU SBU SBU

Stratégie d’ensemble
(corporate strategy)

Objectif :

Orientation des 

activités à long-terme

Stratégie concurrentielle
(business strategy)

Objectif :

Obtention d’un avantage concurrentiel soutenable


